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N i e der sc hr i f t  

über die 2. Sitzung des Ortsbeirates Duttweiler 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Dienstag, dem 06.08.2019, 19:30 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Duttweiler 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Bossert, Reiner  
Lützel, Gabi  
Scharfenberger, Walter  
Scheid, Udo  
Syring-Lingenfelder, Gerhard  
Walter, Jörg  

Verwaltung 
Roth, Stefanie  

Stellv. Ortsvorsteher 
Mathäß, Micheal  
Momm, Lisa  

Ortsvorsteher/in 
Lützel, Kay  
 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Lagas, Patrick  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Ernennung, Vereidigung und Einführung der stellvertretenden 

Ortsvorsteherin und des stellvertretenden Ortsvorstehers 
 

  
2.  Nachbesprechung Kerwe  
  
3.  Vorbesprechung Weinfest  
  
4.  50 Jahre kreisfreie Stadt Neustadt  
  
5.  Spielplatzkonzept  
  
6.  Bauangelegenheiten  
  
7.  Mitteilungen und Anfragen  
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Der Ortsvorsteher Kay Lützel eröffnet die Sitzung und stellt die fristgerechte Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüße alle Anwesenden sowie die Press. 

 

 
TOP 1  

Ernennung, Vereidigung und Einführung der stellvertretenden Ortsvorsteherin und 

des stellvertretenden Ortsvorstehers 

 

 

Die beiden Stellvertreter leisten den Diensteid und werden vom Ortsvorsteher in das Amt 
eingeführt. Er überreicht die jeweilige Ernennungsurkunde. 
 
 
 

 
 
 

 

TOP 2  

Nachbesprechung Kerwe 

 

 

Die Nachbesprechung der Kerwe wirft einige Punkte auf. Das Wetter war schön. Trotzdem 
waren die Besucherzahlen mäßig. Die Darbietung des Musikzuges fand, aufgrund falschem 
oder fehlendem Einsatz, keinen Anklang bei der Bevölkerung. 
Auch das traditionelle Radrennen am Montag war nicht sehr gut besucht, weder von 
Zuschauern noch von Teilnehmern. Jörg Walter sucht diesbezüglich den Kontakt zu Frau 
Mann um ein Beratungsgespräch zu führen. 
Am Sonntag, den 12. Januar 2020 um 10.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus ist ein Termin 
mit den Ausschankstellen und allen Interessierten an der Kerwe veranschlagt. Thema: Wie 
kann die Kerwe (und das Weinfest) für Besucher attraktiver gestaltet werden? 
 

 

TOP 3  

Vorbesprechung Weinfest 

 

 

Der Ablauf der Eröffnung wird besprochen: 
18.15 Uhr ist Treffpunkt bei der noch amtierenden Weinprinzessin Maren mit 
Umtrunk. Dann Marsch mit Musikzug zur Nachfolgerin. Dort findet wieder ein kleiner 
Umtrunk statt. Ca. 18.50 Uhr Zug zum Dorfplatz. Ankunft 19.00 Uhr zur Eröffnung mit 
Reden der Ehrengäste. 
Schirmherr ist Dirk Herber. Jedem Redner sollte eine max. Redezeit von 2 Minuten 
eingeräumt werden, damit die Eröffnung nicht zu lange dauert.  
Die Kleiderordnung sollte eine schwarze oder dunkel Hose sowie das Ortsbeiratsshirt 
sein. 
Es wird die Anschaffung von neuen Ortsbeirats-Polo-Shirts angedacht. 
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TOP 4  

50 Jahre kreisfreie Stadt Neustadt 

 

 

Zur Jubiläumsfeier sind viele Punkte geplant. Einiges ist noch in der Vorbereitung. Ein 
endgültiges Konzept steht noch nicht fest. Die Ortsteile stellen viel Material zur Verfügung. 
Bilder und Zeitzeugen werden gesucht und befragt. Das Jubiläum soll ein denkwürdiges Fest 
werden. 
 

 

TOP 5  

Spielplatzkonzept 

 

 

Zu diesem Thema fanden schon einige Gespräche sowie Vor-Ort-Termine mit Herrn Fuhrer 
statt. Im Jahr 2019 wird das erarbeitete Konzept nicht mehr umgesetzt werden, das dies 
zeitlich nicht realisierbar ist. Für den 10. September um 11.00 Uhr ist ein weiterer Ortstermin 
veranschlagt in dem auch das Thema Friedhofswege besprochen werden soll. Die 
Fertigstellung ist für 2020 zugesagt. 
 

 

TOP 6  

Bauangelegenheiten 

 

 

Der Ortsvorsteher verliest folgende Bauvorhaben zur Kenntnisnahme:  

 Antrag auf Erteilung einer Erlaubnis für Außenstarts und Landungen von 
Hängegleitern. 
 

 BV/461-18 Umbau des Mehrfamilienhauses, Baugenehmigung wurde erteilt.  
 
Der Ortsbeirat hat sich nicht gegen die Baumahnahme ausgesprochen. Wir bitten das 
zu ändern. Es wurde darauf hingewiesen, dass solche baulichen Maßnahmen nicht 
der Ortsbildsatzung entsprechen. Es wird um Stellungnahme zur Erteilung der 
Genehmigung gebeten. 
 

 BV/332-18 Neubau einer landwirtschaftlichen Maschinenhalle, Baugenehmigung 
wurde erteilt. 
 

 BV/156-19 Vergrößerung eines Fensters im EG, Baugenehmigung wurde erteilt. 
 
 

 BV/074-19 Neubau einer Scheune als Lagerfläche mit Garagenanbau, Bauantrag zur 
Information. 
 

 BV/206-19 Aufstockung eines bestehenden Wohnhauses und Einbau einer zweiten 
Wohneinheit, Bauantrag zur Information. 
 
 

 BV/163-19 Neubau eines Einfamilienhauses, Bauantrag zur Information. 
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TOP 7  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Der Ortsvorsteher gibt folgende Mitteilungen bekannt: 

 Das Bauvorhaben Dudostr. 126 wird z. Z. gestoppt, da die Bauherren die Finanzen 
neu ordnen müssen.  

 Trinkwasserverunreinigung Sachstanddokumentation siehe Anlage. Die Öffentlichkeit 
wurde erst am Donnerstag durch GWH informiert. Diese waren bereits am Montag 
gegen 19.00 Uhr im Schwimmbad in Duttweiler um Wasserproben zu nehmen.  
Wieso ging keine Meldung über KATWAN bzw. Nina durch die Stadtwerke Neustadt 
raus? 

 Der Seniorenausflug am 12. September führt zur BuGa nach Heilbronn. Abfahrt 8.30 
Uhr am Dorfplatz. Rückfahrt ca. 15.30 Uhr mit anschließender Einkehr in der Aumühle 
Haßloch. 

 14. November Senioren-Nachmittag im DGH. Hier ist ein Vortrag von Ralf Theileis 
zum Jakobsweg mit Bilddokumentation geplant. 

 Für das w.i.n.eFESTival werden noch Helfer im Dienstplan gesucht. Bitte melden. 

 Nächste OBS wird auf den 10. September veranschlagt, statt wie ursprünglich 
angedacht am 17.09. 

 Die für den 15.Oktober geplanten Bürgergespräche mit dem OB können finden nicht 
statt. Auch die Gespräche mit den Ortsbeiratsmitgliedern entfallen. 

 Schimmelbefall in der KiTa Duttweiler: 
Die Küche der Kita Duttweiler wurde am 22.05.2019 durch Herrn Dipl.-Ing. 
Baubiologe O. Kesberger, begutachtet. Der im Rahmen der fachtechnischen 
Begutachtung der Küche derzeit angetroffene Pilzbefall weist eine große 
Flächenausdehnung auf. Am 23.05.2019 war Termin mit der Fa. Kluge Sanierung 
GmbH vor Ort, um erste Schritte zur Schimmelsanierung zu klären und zu 
beauftragen. Am 24. u. 25.05.2019 wird die Fa. Kluge mit den Arbeiten der 
Schimmelsanierung beginnen. Die betroffenen und angrenzenden Räume werden 
ausgeräumt, gereinigt und desinfiziert. Herr Kesberger wird am 27.05.2019 erneut vor 
Ort sein um die weiteren Sanierungsmaßnahmen festzulegen und zu besprechen. Die 
betroffenen Räume müssen zunächst mit Entfeuchtungsgeräten getrocknet werden. 

 Für das Jubiläum 50 Jahre kreisfreie Stadt Neustadt wurden div. Promotion Artikel 
gefertigt. Diese werden kurz vorgestellt. Muster liegen für interessierte BürgerInnen in 
der Ortsverwaltung aus.  

 Für das Bauvorhaben in der Demantstraße 17 liegen dem Ortsbeirat noch keine 
Unterlagen vor. Die Bauarbeiten sind schon in Gange. Wir bitten um Stellungnahme. 

 Am 19.10.19 ist ind er Partnerstadt Hockenheim „Wein im Turm“ geplant. Hierbei soll 
eine Weinprobe mit Duttweiler Weinen im Wasserturm Hockenheim für ca. 50 
Personen angeboten werden. 

 Das Unwetter vom 20. Auf 21. Juli hat doch diverse größere Schäden in Feld und Flur 
verursacht. 

 Sachstand Dorfwiesenweg: nach Rücksprache mit Herr Baldermann steht noch aus, 
ob die Baumaßnahmen nach dem Ende der Schwimmbadsaison begonnen werden. 

 Eine Fuchsfamilie wohnt auf dem Gelände der alten Post in der Dudostraße. 
Anwohner beschweren sich. Ebenso gehen Beschwerden der Mitbürger ein, die 
Gräber auf dem Friedhof werden aufgewühlt. Die Jäger dürfen im Dorf nicht schießen. 
Allerdings wird dringend um Handhabe in der Angelegenheit gebeten. 
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Ende der Sitzung: 21:18 Uhr 
 

 

 

 

Ortsvorsteher Protokollführer/in 

Kay Lützel Stefanie Roth 
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